

以鲁信随珠花园为圆心 35公里半径赏花之旅

婺源式油菜花田、香格里拉式杜鹃花海、伊犁式薰衣草田……美景全看遍

●10~20公里： 公园骑行，吹风看海赏樱花

鲁信随珠花园是鲁信地产在西海岸凤凰岛旅游度假区挖到的稀世珍宝。东邻道管山，南临金沙灘，北面300米就是滨海大道，距离胶州湾隧道口仅有四公里，出胶州湾隧道后约5分钟车程，距离地铁1号线薛家岛站仅200余米，位居连接青岛主城区与西海岸新区重要的交通枢纽位置，整个项目占地面积220亩，总建筑面积约40万平方米，容积率仅为1.7，寸土寸金之地，楼间距达到了60米~87米，几乎户户可以看海，是典型的“低密度高绿化的生态宜居社区”。在此前，我们已经介绍过了鲁信随珠花园周边枕山听海的极致美景。要知道，您下楼沿着环岛路骑车散步，都是他人所羡慕的诗和远方。

那么出了家门，春风十里，还有哪些极致美景呢？首先，家门口10公里左右的范围，唐岛湾公园当然是首屈一指的推荐。这是一个围绕唐岛湾两岬而建的大型海岸公园，向市民免费开放。租一辆公共自行车，从海上嘉年华出发，沿海岸线向东骑行，吹吹海风看看大海，总有一处美景植入心田，会让你流连忘返。园内栽植了各类植物300余种，大面积的连翘以及玉兰、榆叶梅、紫叶李、紫荆、麻叶绣线菊、樱花等排着队盛开。

距离鲁信随珠花园20公里生态圈内，小珠山景区的古月山庄是个不错的选择。这里位于灵山卫杨七岭村西，距离鲁信随珠花园约18公里，古月山庄景区有三多：险峰奇石多、沟涧泉水多、树木花草多。这里的最佳赏花时间是在3月~5月，而此时也是樱花、野生杜鹃花、玉兰盛放的时节。山间植被繁茂，花草遍地，黑松赤松马尾松漫山遍野，野玫瑰花、山芝麻花等各种山花随处可见，可谓四季常青，三季有花。

●20~30公里： 不必远行，薰衣草花海在眼前

距离鲁信随珠花园约23公里的西海岸生态观光园，位于西海岸胶州湾东路。4月初，百亩油菜花陆续绽放，花期将一直持续到6月。漫步在一望无际的金黄色油菜花海里，闻花香，听花语，与七彩蝴蝶一起在花丛中嬉戏追逐，心情也快要飞起来。油菜花之后，7月，北方最大的马鞭花海悄然来袭，成片的玫瑰、月季、美人蕉、薰衣草等也将同期陆续绽放，形成一片浪漫的紫色花海。

小珠山景区距离鲁信随珠花园约28公里，青岛森林野生动物世界和珠山国家森林公园都在景区黄岛灵珠山街道内。动物世界不仅有动物，还有各色花卉。进入4月，樱花、海棠、连翘、玉兰、迎春花、木槿等多种山花将接连开放，花期可持续到五六月份。珠山国家森林公园是4A级景区，景区内的灵珠山菩提寺是山东省最大的佛教寺庙群。从3月起，迎春花成片开放，白玉兰、红玉兰、野生杜鹃花……这里便成了花的海洋。

□半岛全媒体记者 冯晶

春季，距青岛990多公里之外的婺源，江岭梯田油菜花海，白墙黑瓦袅袅炊烟；

3200多公里外的香格里拉，碧湖花岛古寺圣湖，杜鹃花开漫山遍野；

4000多公里之外的伊犁，塞外江南沃野千里，薰衣草花开时，花香十里，整个伊犁河谷都变成了紫色的世界。

这些景致，美则美矣，可它们距离青岛，可都不近。就拿婺源来说，小长假三天往返，也是颇感劳顿。那么，有没有一个地方，不用走太远，一样能在春天，尽享春季花海的美景？当然！今天，我们以西海岸凤凰岛鲁信随珠花园为圆心，看看35公里生态圈视野里，你所能感受到的浪漫花海。



艳丽玫红色扮靓山野，珠山秀谷美不胜收。黄岛区旅游局供本报资料图



西海岸生态观光园百亩油菜花田。本报记者 张伟 摄

临港经济开发区水城水库北的青岛香博园也在鲁信随珠花园30公里生态圈之内。从4月起，香博园的玫瑰、甘菊、德国国花、鲁冰花和薰衣草、迷迭香、百里香等两三百个品种的花卉和香草将争辉夺艳，而你和家人、邻居们的闻香识草、踏青赏花之旅也在这时悄然开启。

●30~35公里： 漫山玫红，珠山秀谷美不胜收

每当进入4月初，西海岸大珠山的万亩野生杜鹃花开始陆续绽放时，就意味着青岛迎来最佳赏花时间。杜鹃花又称山石榴、映山红，系杜鹃花科落叶灌木。全世界的杜鹃花约有900种，中国是分布最多的国家，有530余种。大珠山风景区位于黄岛区山川路珠山秀谷，距离鲁信随珠花园约35公里。艳丽的玫红色扮靓山野，春日里的珠山秀谷美不胜收。

圣瓦伦丁生态观光庄园位于王台镇，距离鲁信随珠花园约35公里。这里不但是独具特色的乡村庄园和婚纱摄影基地，还是赏花胜地。4月起，圣瓦伦丁庄园的千亩粉红桃花和紫色薰衣草花海等陆续进入盛花期，花期可持续到11月。薰衣草花田绵延天际，荷兰风车傍山而立，葱郁的远山，静静的湖畔，花香与音乐缠绵在空气里，微风吹来，全身扑满薰衣草的馥郁芬芳……

●想走更远： 古朴山村，突然下起杏花雨

如果你喜欢自驾，想走更远一点，那么还有世外桃源在等着你。距离鲁信随珠花园50公里左右，铁山街道墨城安村的青岛墨禅庵景区和九上沟生态园值得推荐。九上沟因山路弯弯、沟有九曲而得名，百年老树、古朴山村、烂漫山花、袅袅炊烟交相辉映，美如世外桃源。三四月份，杏花、樱桃花绚丽开放，尤其是杏林花潮涌动时，片片粉白的花瓣随风抖落，有如杏花雨，极为浪漫。

位于六汪镇夏家庄的青岛铁榭山风景区距离鲁信随珠花园52公里左右，铁榭山是青岛西海岸的第二高峰，古有“三十六峰、七十二泉”之美誉，三四月起，山内的樱桃花、杏花、桃花、高山杜鹃、金银花、槐花等争相开放。

琅琊台风景区距离鲁信随珠花园60公里左右。琅琊台不仅是集秦始皇三次东巡、徐福东渡出海启航等众多历史事件于一身的历史文化胜地，也是春游赏花佳地，迎春、杏梅、玉兰、桃花、耐冬、连翘、紫叶李等十几种花卉相继绽放，最佳赏花时间是每年的3~6月。

没办法，生活在都市，回归自然去赏花，就是这样一件要成为话题的大事。陶渊明“开荒南野际，守拙归园田”的喜悦，“白日掩荆扉，对酒绝尘想”的潇洒，“晨兴理荒秽，带月荷锄归”的知足，以及“山涧清且浅，遇以濯吾足”的写意，成为无数都市人梦境中的百转千回。可眼下，无论你生活在都市丛林的哪一脚，压力无处不在。优居鲁信随珠花园，这便是你周边的风景，不能解甲归田，也一样可以诗意栖居，春风十里，不如你。